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اترياضي-الثالث المتوسط 

الثانيالفصل الدراسي 
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ي –المتوسط الثالثالصف 
الفصل الدراسي الثان 

 الرياضيات

 أنظمة المعادلات الخطية
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يحيى موسى/ أ إعداد وتنفيذ   
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   توثيق – انتاج – تطوير  التعليمية رِفْعَة مجموعة
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 5 أنظمة المعادلات الخطية

 الأهليةسماء الإبداع  2
   في بيئة آمنة – تعليم جاد – تربية حقيقية

 :السؤال الأول    :اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  : السؤال الأول 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

.........إذا لم يكن للنظام المكون من معادلتي   أي حلّ يُسمّّ نظامًا 

سق أ
ّ
سق دغي  مُستقل جمُستقل بمُت

ّ
غي  مُت

ا فقط يُسمّّ المكون من معادلتي   كان للنظام إذا  
ً
 واحد

ا
.........نظامًا حلًّ

ا أ
ً
سق

ّ
سغي  مُستقل د ج بمُت

ّ
اقغي  مُت

ً
مُتخالف

ي من الحلول يُسمّّ إذا كان للنظام المكون من معادلتي   
ا لا نهان 

ً
.........نظامًا عدد

سقغي   أ
ّ
ي غي   دمُستقل جغي  مُستقل بمُت

حقيق 

ي لنظام مكون من المعادلتي   
سق : أيّ التمثيلات التالية هو التمثيل البيان 

ّ
؟مُستقل  وغيى مُت

 د ج ب أ

 د ج ب أ

ل بيانيًا بالشكل المقابل هو 
ّ
..........حل النظام المُمَث

(–3 ،1)(–1 ،–3)(1 ،3)(–1 ،3)

ة
ر

ق
ف
ل 

كُ
 ل

ة
د

ح
وا

ة 
ج

ر
د

ي لنظام مكون من المعادلتي   
سق غيى : أيّ التمثيلات التالية هو التمثيل البيان 

ّ
؟مُت

 د ج ب أ

 د ج ب أ

ل بيانيًا بالشكل المقابل هو 
ّ
..........حل النظام المُمَث

ي من الحلول
(0، 2–)(0، 1)لا يوجد حلعدد لا نهان 

 د ج ب أ

ي يساوي وثلاثة ، 13عددان مجموعهما ) النظام المكون من معادلتي   الذي يعير عن العبارة 
 
..........هو (3أمثال الأول ناقص الثان

ص= 13+س

3= ص–س3

13= ص+س

ص+3= س3

3= ص–س

13= ص–س3

13= ص+س

3= ص+س3

ون من المعادلتي    
ّ
...............يُساوي 10–س8–= ص،  5–س 4–=ص عدد حلول النظام المُك

ي من الحلول د ج بلا يوجد حلّ  أ
نحل وحيدعدد لا نهان 

ّ
حلًّ
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 5 أنظمة المعادلات الخطية

3 

 :السؤال الأول    :اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  : السؤال الأول 

ة
ر

ق
ف
ل 

كُ
 ل

ة
د

ح
وا

ة 
ج

ر
د ون من المعادلتي    

ّ
...............يُساوي 2–س= ص،  10+س 3–=ص عدد حلول النظام المُك

ي من الحلول د ج بلا يوجد حلّ  أ
نحل وحيدعدد لا نهان 

ّ
حلًّ

10

؟9–= ص3–س2،   1= ص4+ س:    ما حل نظام المعادلتي   الآتيتي   

ي من الحلولعدد  دليس له حل ج(1، 3–)  ب(0، 1) أ
لا نهان 

11

؟6+ ص2= س4،   3–س4= ص:    ما حل نظام المعادلتي   الآتيتي   

ي من الحلول ب(3–، 0) أ
لا يوجد حل د(1–، 3–)  جعدد لا نهان 

12

؟3= ص4–س، 6= ص 8–س 2:    ما حل نظام المعادلتي   الآتيتي   

ي من الحلول ج(6، 3–)  بليس له حل أ
(3، 6)  دعدد لا نهان 

13

؟5–س2–= ص،   5–س= ص:    ما حل نظام المعادلتي   الآتيتي   

(5، 0)  د(5–، 0)  ج(0، 5)  ب(0، 5–)  أ

14

؟12= ص6+س4، 10= ص 3+س 2:    ما حل نظام المعادلتي   الآتيتي   

ي من الحلول ج(12، 1–)  بليس له حل أ
(7–، 8)  دعدد لا نهان 

15

 :مثّل كل نظام فيما يأتي بيانيًا ، وعيّن عدد حلوله ، وإذا كان واحدًا فاكتبه  :السؤال الثاني   

4–س3= ص-1 4

4+س3= ص

3= ص+ س1-2 3

8= س2

8= ص2+ س1-6 2

4–= ص–س3–

2–= ص–س1-3 1

0= ص–س3

   توثيق – انتاج – تطوير  التعليمية رِفْعَة مجموعة

ت 
ا
ج

ر
د

ث 
لا

ث
ة

ر
ق

ف
ل 

كُ
ل
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 5 أنظمة المعادلات الخطية

4 

 :السؤال الثالث    اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  : السؤال الأول 

ل 
كُ

 ل
ن

ا
ت

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

 : التعويضحلّ كل نظام فيما يأتي مُستعملًا  :السؤال الرابع   

4–س3= ص1-3 4

4= س3–ص 3

4–س2= ص-1 3

8–= ص2+س 4–

24–= ص2–س1-2 2

18= ص6+ س

4+ ص= س-1 1

7+ ص2= س

 :فكّر وأجب 

ي أسبوعٍ ألعابًا و 
 
،40كراسات عددها يبيع متجر ألعابًا وقرطاسية ، فإذا باع ف

ريالات ، 4ريال ، فإذا علمت أن سعر الكراسة 180بمبلغ إجمالي مقداره 

ي : ريالات 6واللعبة 
..  فأجب عمّا يأن 

.اكتب نظامًا من معادلتي   لتمثيل هذا الموقف -1

ل هذا النظام بيانيًا -2
ّ
.مث

.ما عدد كل من الألعاب والكراسات المبيعة هذا الأسبوع -3

ل 
كُ

 ل
ن

ا
ت

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف ي يساوي : عددان
ا إليه الثان 

ً
لا الأول مطروحًا منه 3ضِعْف الأول مُضاف

ْ
ي يُساوي مِث

فما العددان ؟ . 5، العدد الثان 

 الأهليةسماء الإبداع 
   في بيئة آمنة – تعليم جاد – تربية حقيقية
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 5 أنظمة المعادلات الخطية

5 

 :السؤال الخامس    اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  : السؤال الأول 

ل 
كُ

 ل
ن

ا
ت

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

 : الحذفحلّ كل نظام فيما يأتي مُستعملًا  :السؤال السادس   

6= ص6–س2 4

24= ص3+ س2

2=ب+ أ1-4 3

10=ب3+ أ4

2–= د2–جـ4–-1 2

14–= د2–جـ2

1= ص–س-1 1

9–= ص+ س

 :فكّر وأجب 

ّ الزاويتي    ي . صعن قياس الزاوية 15يزيد بمقدار س، وأربعة أمثال قياس الزاوية 90يساوي ص، سإذا كان مجموع قياسي
..  فأجب عمّا يأن 

.اكتب نظامًا من معادلتي   لتمثيل هذا الموقف -1

.أوجد قياس كل زاوية -2

ل 
كُ

 ل
ن

ا
ت

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

   يقتوث – انتاج – تطوير  التعليمية رِفْعَة مجموعة

oo

ي يساوي  : عددانفما العددان ؟ . 5، والفرق بينهما 41مجموعهما : عددان
، وأربعة أمثال الأول 20ثلاثة أمثال الأول ناقص الثان 

ي يساوي 
فما العددان ؟ . 36زائد الثان 
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 5 أنظمة المعادلات الخطية

6 

 :السؤال السابع    اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  : السؤال الأول 

ل 
كُ

 ل
ن

ا
ت

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

 : الحذفحلّ كل نظام فيما يأتي مُستعملًا  :السؤال الثامن   

2= ب2+ أ1-6 4

8= ب3+أ 4

21= ص3–س1-6 3

22= ص2+س 2

9–= ص2+ س1-3 2

4= ص3–س5

15–= ص2+ س 3–-1 1

26= ص4–س 2

 :فكّر وأجب 

ي موسم التخفيضات زوجي   من الجوارب وقميصي   بـ 
 
ت فاطمة ف  83اشي 

ا
ت اختها ريالً   50زوجي   من الجوارب وقميصًا بـ (من نفس الأصناف)، واشي 

ا
..   ريالً

.اكتب نظامًا من معادلتي   لتمثيل هذا الموقف -1

ما سعر كل من زوج الجوارب والقميص ؟ -2

ل 
كُ

 ل
ن

ا
ت

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

 الأهليةسماء الإبداع 
   في بيئة آمنة – تعليم جاد – تربية حقيقية

، 11ما العدد الذي يتكون من رقمي   مجموعهما يساوي : نظرية الأعداد

؟ 45ويزيد العدد الناتج عن عكس رقميه على العدد الأصلىي بمقدار 

ا إل1مجموعهما : عددان
ً
، وثمانية أمثال أحدهما مضاف

فما العددان ؟ . 13–خمسة أمثال الآخر يساوي 
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 5 أنظمة المعادلات الخطية

7 

 :السؤال التاسع    اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  : السؤال الأول 

ل 
كُ

 ل
ة 

د
ح

وا
ة 

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

 بكتابة رقم السؤال عند الإجابة الصحيحة ؟–اختر من الإجابات المقترحة ما يناسب كل سؤال  :السؤال العاشر   

 :حدد أفضل طريقة لحل كل نظام مما يأتي 

ل 
كُ

 ل
ة

د
ح

وا
ة 

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

   يقتوث – انتاج – تطوير  التعليمية رِفْعَة مجموعة

8= ص4–س4 1 
8+ ص8= ص

الحل بالتعويض

الحذف باستعمال الجمع

الطرحالحذف باستعمال 

بالحذف باستعمال  الض 

9= ص–س 2 
7=ص+ س7

الحل بالتعويض

الحذف باستعمال الجمع

الطرحالحذف باستعمال 

بالحذف باستعمال  الض 

217= ص7+ س14 3 
189= ص3+ س14

الحل بالتعويض

الحذف باستعمال الجمع

الطرحالحذف باستعمال 

بالحذف باستعمال  الض 

2= ص7+ س5 4 
9= ص7+ س2–

الحل بالتعويض

الحذف باستعمال الجمع

الطرحالحذف باستعمال 

بالحذف باستعمال  الض 

11–= ص3+ س2 5 
9= ص5–س8–

الحل بالتعويض

الحذف باستعمال الجمع

الطرحالحذف باستعمال 

بالحذف باستعمال  الض 

3= س4+ ص 6 
1–س4–= ص

الحل بالتعويض

الحذف باستعمال الجمع

الطرحالحذف باستعمال 

بالحذف باستعمال  الض 

11= ص3–س7 7 
9–= ص5+ س2

الحل بالتعويض

الحذف باستعمال الجمع

الطرحالحذف باستعمال 

بالحذف باستعمال  الض 

16= ص8–س8 8 
9–ص5–= س2–

الحل بالتعويض

الحذف باستعمال الجمع

الطرحالحذف باستعمال 

بالحذف باستعمال  الض 

 الأسئلة

............= صفإن قيمة . 17= ص5–س4، 12= ص3+ س5إذا كان   1

فما ثمن الكراسة ؟ . ريال 56وثمن كراسة وحقيبتي   بمبلغ .ريال 99حقائب بمبلغ 3كراسات و 4ثمن  2

 الإجابات
6

–3

الأدبية ؟كم عدد الكتب. كتاب ، ويبلغ عدد الكتب العلمية ثلاثة أمثال الكتب الأدبية 72تحتوي مكتبة  37

فما العدد الأكير ؟. 6، والفرق بينهما يساوي 20عددان مجموعهما  5

............= سفإن قيمة . 6= ص3+ س–،  9–= ص3–س2إذا كان   6

كم يساوي طول ضلع المربــع المصنوع ؟–سم ، صُنِع برُبــع طوله مُربعًا 112سلك طوله  7

الأصغر؟ العدد فما .3–، ومجموعهما يساوي 1–سبعة أمثال أحدهما زائد ثلاثة أمثال الآخر يساوي :عددان 8

ي يساوي : عددان
ا إل ثلاثة أمثال الثان 

ً
لا أولهما مضاف

ْ
ا إل أربعة أمثال الث4مِث

ً
ي ، وثلاثة أمثال الأول مُضاف

ان 

فما العدد الأكير ؟ . 7يساوي 

9

...........، فإن طول المستطيل يساوي 6، والفرق بي   البُعدين يساوي 36مستطيل محيطه : عددان 4–5

12

3

13

5

18
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اترياضي-الثالث المتوسط 

الثانيالفصل الدراسي 

8 

ي –المتوسط الثالثالصف 
الفصل الدراسي الثان 

 الرياضيات

 كثيرات الحدود

ص
خ
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م

يحيى موسى/ أ إعداد وتنفيذ   

السادسالفصل 

   يقتوث – انتاج – تطوير  التعليمية رِفْعَة مجموعة
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 6 كثيرات الحدود

9 

 :السؤال الأول    اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  : السؤال الأول 

ل 
كُ

 ل
ة

د
ح

وا
ة 

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

 :بسّط كل عبارة مما يأتي  :السؤال الثاني   

 :أجب عمّا يأتي 

 الأهليةسماء الإبداع 
   في بيئة آمنة – تعليم جاد – تربية حقيقية

الثانيالدراسي الفصل -الصف الثالث المتوسط 

العبارة

 :حدد إذا كانت كل عبارة مما يأتي وحيدة حد أم لا 

1

2

3

9–س 6–

–12

3س15–

العبارة
لانعم

4

5

6

2–س ص4–

ه 3
ن

ق ه 3
8

لانعم
العبارة

 :حدد إذا كانت كل عبارة مما يأتي كثيرة حدود أم لا 

1

2

3

–4,7

11–ص 

2–ص+س5–

العبارة
لانعم

4

5

6

7–ص 5+ص  2

4–ص 3
س6

لانعم

ع ه 3
4

التبسيطالعبارة

2س4–

أ2–أ د3
2 4

2س ه س ه34 5
2

التبسيطالعبارة

22
2

2

4(س3()س7) 2

ع8
ع16

–33

2

ة   ..مسودَّ

ل 
كُ

 ل
ة 

د
ح

وا
ة 

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

التبسيطالعبارة

2س ل        س ل18– 32

التبسيطالعبارة

2
–3

3

ق5
ق35

–70
2

1
3

جـ   ه
جـ  ه

–34

–2

ك ل ب

ك  ب

–3 2

ف  جـ  ه6

–5–3

7–1

5ف  جـ  ه  54

2 –35

–5 –3

 :عبّر عن مساحة كل شكل فيما يأتي على صورة وحيدة حدّ 

س5

س2
1

أ ب3

أ  ب6

3

32

2س5

2

3
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 6 كثيرات الحدود

10 

 :السؤال الثالث    اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  : السؤال الأول 

 أجب عن الأسئلة التالية  :السؤال الرابع   

 .اكتب رقم كل فقرة من الأسئلة عند ما تراه مُناسب من الإجابات 
الثانيالدراسي الفصل -الصف الثالث المتوسط 

ة   ..مسودَّ

ل 
كُ

 ل
ة 

د
ح

وا
ة 

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

   يقتوث – انتاج – تطوير  التعليمية رِفْعَة مجموعة

 الإجابات ةالأسئل

(5+ س3+ س2–)س3 22 1

(20+ س 2)5–(س5+ س4–)س 2 22 2

، سم (س 5) مساحة مستطيل بُعداه  
.سم(5+ س 6)

3

،سم (س ) مساحة مثلث طول قاعدته 
.سم(35–س 15)وارتفاعه 

5

(9–س18+ س30–)س  22 42
3

4
5

100–س 8–

س15+س 9+س 6–

س6–س 12+س 20–

سم( س 28–س 20)

سم( س 25+س 30) 22

3

4

سم( س 14–س  6)  22

432

2 2

32

 تامًا 12–: حلل 
ا
.س ص   تحليلً 3 1

ص×س×س×س×3×2×2–ص×س×س×6×2–ص×س×س×س×4×3 ج أ ب

(س 10+ س2+ س 3)س8أوجد ناتج   2 3 2

س18+س 16+س 24س18+س 10+س 11س80+س 16+س 24 ج أ ب 4323243

.ه م    فأوجد   أ ب  3=م   ،   ب 7+ه 4=إذا كانت   أ  22 3

ه م21+ه م 12مه 10+ه م 12مه 10+م ه 7 ج أ ب 32332323

(ع 7–ه 21)أوجد ناتج       ه ع 22 64
7

ه ع4–ه ع  12ه ع4–ه ع  12ه ع4–ه ع  12 ج أ ب 333333 2

.سمص 5، عرضه سم(5–ص 7)مساحة مستطيل طوله  4

سم(ص 10–ص 12)سم(ص 10–ص 35)سم(ص 25–ص 35) ج أ ب 2 2222 3

.سم(ص 3+س 2)، وارتفاعه سمص 6مساحة مثلث طول قاعدته   5

سم(ص 9+س ص 8)سم(ص 9+س ص 6)سم(ص 18+ص س 12) ج أ ب 2 2222

ة   ..مسودَّ
 :الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة اختر 

المعامل الرئيسالصيغة القياسيةكثيرة الحدود

س15–5–س 8 2

12+ص 2–ص 2+ص 4

 :اكتب كل كثيرة حدود فيما يأتي بالصيغة القياسية ، وحدد الُمعامل الرئيس فيها 

الدّرجةكثيرة الحدود

جـ13+ أ جـ 2–أ ب د 3
2

س ر ن ع3–ر ن ع 10

 :اكتب درجة كل كثيرة حدود فيما يأتي 

35 2

ه–17–ه 6+ه 12 24

53

432 25 3

11+س ص 3–س 2– 2 2

ل 
كُ

 ل
ة 

د
ح

وا
ة 

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف
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 6 كثيرات الحدود

11 

 :اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  :السؤال الخامس    اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  : السؤال الأول 

 الأهليةسماء الإبداع 
   في بيئة آمنة – تعليم جاد – تربية حقيقية

الثانيالدراسي الفصل -الصف الثالث المتوسط 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

 د ج ب أ

 أي العبارات التالية 
ّ
؟وحيدة حد

5–س4–13–ص+س3

 د ج ب أ

 د ج ب أ

 د ج ب أ

ص7
س

س35س 8س8س15

(س3()س5):   بسّط العبارة 

76108

س ص42هس 24س ه13هس 42

  على س ه   6وعرضه، س ه 7عيرّ عن مساحة مستطيل طول ضلعه 
ّ
صورة وحيدة حد 232

35352626
وحدة مربعة وحدة مربعة وحدة مربعة وحدة مربعة

ه6
ه12

–53

1
7ع8

8
21ع

2

1
21ه8

1
7ه2

:بسّط العبارة 

5 2

ة الحدود  9+ س ه 8–س ص2:   أوجد درجة كثي 

الرابعةالدرجة  دالخامسةالدرجة  جالدرجة السابعة بالدرجة التاسعة أ

؟(   ص 5+7) ( + 10–ص 8):  اوجد ناتج جمع 

3–ص 813+ص 315–ص3 د ج ب17–ص4– أ

ب ؟(   ك 4+ل 3) ل ك6:    أوجد ناتج الض 

كل 24+ل ك 9 دل ك 24+ ل ك  18 جل ك10+ل ك 18 بك10+ل ك 9 أ

323

222

ه صس 2 دس ه ص6 جس ص 18 بس ص3 أ

ك الأكير 
 (أ. م. ق) أوجد القاسم المشي 

ّ
ي الحد

؟ه ص س 9،    صس15:  لوحيدن  223

24232232

ل 
كُ

 ل
ة 

د
ح

وا
ة 

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

10

؟(   1+ه 8+ه 4) –( 1–ه 7+ه 3):  اوجد ناتج طرح 

2–ه 3+ه 5– ه+ه 5–2+ ه 8+ه 5ه+ه – د ج ب أ

2 2

2222

؟(   جـ 4+جـ ك +جـ  3) –( جـ ك +جـ  +جـ 9):  اوجد ناتج طرح  2 2

جـ3–ك جـ 2+جـ 6–
2 جـ3–جـ 6 د ج ب أ

2
جـ3–جـ 6–

2
جـ3–ك جـ +جـ 12–

2

11

12

13

2

22 2

ّ العدد الصحيح  مع ثلاثة أمثال العدد الصحيح الذي يليه ؟سما ناتج جمع مثلىي

3+س 5 د1+س 2 ج3+س 2 ب5+س أ

؟(   2–م +م ) ( + 10+م 3–م 4):  اوجد ناتج جمع 

8+ م 2–م 85+ م 3+م 124+ م 3+م 5– د ج ب8+ م 2+م 5 أ

2

2

2

222
2

2

11 د9 ج8 ب6 أ

؟(2+ن 3)3=3+(1–ن 2)5:    حلّ المعادلة  

14
4 د2– ج3 ب3– أ

؟(2–و 2)2=5+(2+و 3)3:    حلّ المعادلة  
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 6 كثيرات الحدود

12 

 :اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  :السؤال السادس    اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  : السؤال الأول 
الثانيالدراسي الفصل -الصف الثالث المتوسط 

1

2

3

4

5

ل 
كُ

 ل
ة 

د
ح

وا
ة 

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

ب ؟(   ه 3+جـ 2( ) ه 3+جـ 4: ) أوجد ناتج الض 

ه9–جـ ه 18+ جـ  8 ده9+جـ ه 18+ جـ  8 جه9+ه جـ 14+ جـ  6 به9+جـ  8 أ 222

ب  ؟(   5+ك ) (6+ك ):  اوجد ناتج ض 

11+ك 5+ك  30+ك 11+ك 30+ك +ك 30+ك  د ج ب أ
2222

ب اوجد  2؟( 2–أ  ) (3+أ ): ناتج ض 
2

6–أ  –أ  
2 6+أ  –أ  2 د ج ب أ

2
3+أ  5+ أ  
2

6–أ 
2

22

سم( 4+س 7+س 4) دسم( 4–س 4–س 8) جسم( 2–س 2–س 4) بسم( 2–س 4) أ

2

   يقتوث – انتاج – تطوير  التعليمية رِفْعَة مجموعة

ي  ب العددين الصحيحي   الزوجيي   التاليي   للعدد الصحيح الزوجر ؟سما حاصل ض 

2+س 3+ س  1+س 2+ س 82+س 6+ س 4+س 5+ س  د ج ب أ 2222

ل مساحة المثلث المُقابل ؟؟
ّ
2اكتب عبارة تمث

سم(2+س 4)

سم(2–س 2)

2 222 2222

 اختر من الإجابات ما يناسب كل سؤال بكتابة رقم السؤال عند الإجابة الصحيحة :السؤال السابع   

ل 
كُ

 ل
ة

د
ح

وا
ة 

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

 الإجابات الأسئلة

، سم(جـ 5+8)مربــع طول ضلعه 

ل مساحة المربــع
ّ
مث
ُ
ي ت
؟ فما ثلاثية الحدود الت 

8

مربــع الجديد يريد آدم تكبي  مربــع بحيث يُصبح طول ضلع ال

 طول ضلع المربــع الأصلىي 
ّ
، فما 1بمقدار (جـ)أكير من مثلىي

ل مساحة المربــع الجديد 
ّ
مث
ُ
ي ت
؟ثلاثية الحدود الت 

9

؟(     4+جـ : ) ناتج  1
2

؟(     6–جـ : )ناتج  2
2

؟(     5+جـ 3: )ناتج  3
2

؟(     7–جـ 2: )ناتج  4
2

؟(  7+جـ 4)(7–جـ 4: )ناتج  5

؟(  ه –جـ 3)(ه + جـ 3: )ناتج  6

؟(  جـ 9+ه )(جـ 9–ه : )ناتج  7

36+جـ 12–جـ   2

49–جـ  16 2

25+جـ 30+جـ  9 2

ه –جـ  9 22

64+جـ 80+جـ  25 2

49+جـ 28–جـ  4 2

49+جـ 14–جـ   2

1+جـ 4+ جـ  4 2

16+جـ 8+جـ   2

جـ81–ه  ود22
د

لح
ت ا

را
ثي

ب ك
ضر

ن 
ة م

اص
 خ

ت
الا

ح
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اترياضي-الثالث المتوسط 

الثانيالفصل الدراسي 

13 

ي –المتوسط الثالثالصف 
الفصل الدراسي الثان 

 الرياضيات

 التحليل والمعادلات التربيعية

ص
خ

ل
م

يحيى موسى/ أ إعداد وتنفيذ   

السابعالفصل 

ة 
لي

ه
لأ

 ا
ع
دا

ب
لإ

 ا
ء
سما

س 
ر
دا

م
–

  
ة
ط
س

تو
لم
 ا
ة
ل
ح
ر
لم
ا

-
ف 

ص
ال

ث
ال
لث
ا

ط
س

تو
لم
ا

 الأهليةسماء الإبداع 
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 :السؤال الأول    اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  : السؤال الأول  7 التحليل والمعادلات التربيعية

 بكتابة رقم السؤال عند الإجابة الصحيحة ؟–اختر من الإجابات المقترحة ما يناسب كل سؤال  :السؤال الثاني   

 ..أجب عن الفقرات التالية 
الثانيالدراسي الفصل -الصف الثالث المتوسط 

ل 
كُ

 ل
ة 

د
ح

وا
ة 

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

التحليلوحيدة الحدّ

س ص6

د30

 :حلّل كل وحيدة حدّ فيما يأتي تحليلًا تامًا 

5

2

م ل72–

التحليلوحيدة الحدّ

2س ص ع56–

2ه31

4ه77–

3

 (أ . م . ق ) وحيدات الحد

 :لكل مجموعة وحيدات حدّ مما يأتي ( أ.م.ق)أوجد 

 (أ . م . ق ) وحيدات الحد

5س ص20س ص  ،  15 2

3ن ر45ك ل  ،  28 2

4س ص 24س ص ، 56س ص ، 40 22 3

ع ه7ع ق ه  ،  21ع ق  ،  14
3 4 2 2

3ن م ك50ك م ن  ،  30 63 3 3

5س ص31س ص ، 8 22 3

 الإجابات الأسئلة
 :استخدم خاصية التوزيع لتحليل كل من كثيرات الحدود التالية 

ة   ..مسودَّ

ل 
كُ

 ل
ة 

د
ح

وا
ة 

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

 :استخدم التحليل بتجميع الحدود لتحليل كل من كثيرات الحدود التالية 
ة   ..مسودَّ

ل 
كُ

 ل
ة 

د
ح

وا
ة 

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

   يقتوث – انتاج – تطوير  التعليمية رِفْعَة مجموعة 14

 الإجابات الأسئلة
20–ص 15+س 8–س ص 6 1

(5+ص ()4–س 3)2

(6–ص ()7–س 2)

(4–س ()ص2–1)

(4–ص 3()5+س 2)

20–ص 4–س 15+س ص 3 2

ص 7–42+س 12–س ص 2 3

4–ص 8+س ص 2–س  4

ن9+ن 27 1
2 (ن 7–ر 6)ن ر 25

22

(ر +ن 2)ر ن 3

(ر –و  3)5

(1+ن 3)ن 9

(ر 2–1)ر ن 5

ر5–و 15 2

ر ن3+ر ن 6 3
2 2

ر ن 10–ر ن 5 4
2

ر ن35–ن ر 30 5
3 3
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 الأهليةسماء الإبداع 
   في بيئة آمنة – تعليم جاد – تربية حقيقية

1

2

3

4

5

6

7

8

9

ل 
كُ

 ل
ة 

د
ح

وا
ة 

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

10

11

12

13

14

 :اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  :السؤال الثالث    اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  : السؤال الأول  7 التحليل والمعادلات التربيعية
الثانيالدراسي الفصل -الصف الثالث المتوسط 

 د ج ب أ

0( = 7–س )س:   حلّ المعادلة  

1  ،7–7  ،0–1 ،–77  ،0

 د ج ب أ

0( = 9–ب 3)ب4:   حلّ المعادلة  

0  ،3–9  ،0–4 ،–39  ،0

 د ج ب أ

0= ( 2–م ()5–م : )حلّ المعادلة  

–5  ،4–4 ،–52 ،52  ،–5

 د ج ب أ

0= 10–س 3+س :   حلّ المعادلة  

2  ،5–2  ،5–5 ،–2–5 ،2

 د ج ب أ

س27= س 9:   حلّ المعادلة  

0  ،9–3  ،0–4 ،–33  ،0

 د ج ب أ

ل 
ّ
5+ع 6+ع  :   حل

(5+ع )(1+ع )(1–ع  )(5–ع  )(5+ع )(6+ع )(3+ع )(2+ع )

2

 د ج ب أ

ل 
ّ
5+ه 6–ه  :   حل

(5+ه )(1+ه )(1–ه )(5–ه )(1–ه )(6–ه )(4+ه )(2–ه )

 د ج ب أ

ل 
ّ
18–س 7–س :   حل

(3+س )(6+س )(6–س )(3–س )(9–س )(2–س )(2+س )(9–س )

 د ج ب أ

ل 
ّ
33+س 14+س  :   حل

(3+س )(11+س )(1–س )(33–س )(11–س )(3–س )(7+س )(2–س )

 د ج ب أ

ل 
ّ
ص+ص 16–48:   حل

(4+س )(8+ص )(4+ص )(4–ص )(8–ص )(6–ص )(4–ص )(12–ص )

2

2

2

2

2

 د ج ب أ

52–= ر  +ر 17:   حلّ المعادلة  

–13  ،4–13  ،–4–4  ،134  ،13

2

 د ج ب أ

ة الحدود     لكثي 
ا
ل عاملًّ

ّ
ي يُمث

؟ع   4+ 2–ع 3–ع 6:   أي مما يأن 

1–ع12–ع23+ ع1+ ع2

 د ج ب أ

ة الحدود     لكثي 
ا
ل عاملًّ

ّ
ي يُمث

؟ل   + ل 4–32–:   أي مما يأن 

16–ل8–ل4–ل8+ ل

2

2

 د ج ب أ

ل أحد بُعديّ المستطيل ؟وحدة مربعة (20–س8+ س) مستطيل مساحته 
ّ
ي يُمث

، أي مما يأن 

2+ س4–س5–س10+ س

2

 د ج ب أ

ل أحد بُعديّ المستطيل ؟وحدة مربعة (س + س12+ 35) مستطيل مساحته 
ّ
ي يُمث

، أي مما يأن 

13+ س5–س9–س7+ س

2

15
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

ل 
كُ

 ل
ة 

د
ح

وا
ة 

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

10

 :اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  :الرابع السؤال    اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات الُمعطاة  : السؤال الأول  7 التحليل والمعادلات التربيعية
الثانيالدراسي الفصل -الصف الثالث المتوسط 

 د ج ب أ

0( = 12–م 3)م4:   حلّ المعادلة  

4  ،12–12  ،0–4 ،–73  ،0

 د ج ب أ

0( = 5–ب 2)( 9+ب ) : حلّ المعادلة  

0  ،3 ،–9–9 ،5 ،–9

 د ج ب أ

2= ن–ن15:   حلّ المعادلة  

   ، ، ،  ،

 د ج ب أ

بيعية على  :  هي الصورة القياسية المعادلة الي 

أس= ج +س ب جـ= ب س جـ= ب س +أس  0= ج +ب س +أس  

 د ج ب أ

، فما ارتفاعه ؟سم42، ومساحته سم11متوازي أضلاع ارتفاعه أقل من قاعدته بـ 

سم3سم7سم11سم14

 د ج ب أ

ل 
ّ
4+ع 29+ع  7:   حل

(4+ع )(7+ع )(1+ع  )(4–ع  7)(4+ع )(1+ع 7)(3+ع 7)(4+ع )

2

 د ج ب أ

ل 
ّ
8–ه 22+ه  6:   حل

(4+ه )(2–ه 6)(6+ه )(1–ه 6)(8+ه )(1+ه 6)(21+ه )(2–ه 4)

 د ج ب أ

ل 
ّ
30+س 35–س 10:   حل

(6+س )(5+س 3)5(2–س )(3–س 2)5(5–س )(7–س )4(5+س )(6–س )

 د ج ب أ

سمّّ 
ُ
ي حدود بمعاملات صحيحة ت

ن  ب كثي  ة الحدود الذي لا يمكن كتابتها على صورة ناتج ض  ..........................كثي 

ة حدود أحادية ة حدود تربيعيةكثي  ة حدود أوليةكثي  ة حدود تكعيبيةكثي  كثي 

 د ج ب أ

له المعادلة   
ّ
مث
ُ
بعد كم ثانية تصل الطلقة إل الأرض ؟. 2+ ن9+ ن5–= عأطلق صيّاد طلقة نارية ارتفاعها ت

ي 3ثانيتيى  ثانية واحدةثانية0,6
 
ثوان

2

2

2

2

2
5 – 2

5

2

3
1 –5

2
15
1 –5

4
3
2 –5

1
3
1 ––

5
2

222

2

 اختر من الإجابات ما يناسب كل سؤال بكتابة رقم السؤال عند الإجابة الصحيحة :الخامس السؤال   

ل 
كُ

 ل
ة

د
ح

وا
ة 

ج
ر

د
ة

ر
ق

ف

 الإجابات الأسئلة
؟4–جـ  : حلل  1

2

؟جـ16–جـ  9:    حلل  2
3

؟49+جـ 70–جـ  25:    حلل  3
2

؟25–جـ  30–جـ  9:    حلل  42

؟18+جـ  60–جـ  50:    حلل  5

(  4–جـ 3()4+جـ  3) جـ

2(7–جـ  5) 

(  2+جـ  ()2–جـ  ) 

أوليّة

( 3–جـ  5) 2 22

   يقتوث – انتاج – تطوير  التعليمية رِفْعَة مجموعة
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الثانيالفصل الدراسي 
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 ..في الختام 

يحيى موسى/ الأستاذ 

نسألكم الدّعاء ، ونشر العلم 

إعداد

كفاعله.. الدّال على خيٍر 

ة 
لي

ه
لأ

 ا
ع
دا

ب
لإ

 ا
ء
سما

س 
ر
دا

م
–

  
ة
ط
س

تو
لم
 ا
ة
ل
ح
ر
لم
ا

-
ف 

ص
ال

ث
ال
لث
ا

ط
س

تو
لم
ا
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و


